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Cocher la bonne wépense sux la grille des wépanses. Povin cliagie question il y a une cu dewx wépenses justes

Q31. L'équation bilan: 2 CH3-CO-COOH+6H20+10R —» 6CO2+10RH2+2ATP correspond a:
A. La glycolyse au niveau de I'hyaloplasme;z
B. L'oxydation des transporteurs-ay niveat du cycle de KREBS;
C. La réduction des transporteurs awniveau de la membrane interne de la mitochondrie;
D. La réduction des transportéufs ai niveau de la matrice de la mitochondrie.

Q32. Le filament d'actine est composé de:
La tropomyosine, La troponine et la myosine,

L'actine, la myosine et la troponine;
L'actine, la tropomyosine et la troponine,
L'actine, la myosine et - la tropomyosine.

cCowp»

Q33. Pendant la phosphorylation oxydative se produit:
A. Le passage des protons a l'espace inter membranaire par la sphére pédonculée;
B. Laréduction de l'oxygéne qui est le dernier accepteur des €lectrons;
C. La ré-oxydation des transporteurs d'hydrogenes;
D. L'hydrolyse de I'ATP par la sphére pédonculce.

Q34. L'activation des facteurs du complément.se fait;par:
A. Le complexe immun;
B. Les anticorps libres;
C. L'antigene,
D. Le complexe d'attaque membranaire.

Q35. Les modes d'action des anticorps sur les antigénes sont:
A. lalibération de l'histamines
B. L'apoptose;
C. L'activation des facteurs du complément par le complexe immun;

D. Facilite la phagocytose des antigenes.
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Le document ci contre représente I'état des 2 s i
chromosomes pendant la méiose. < % -

Q36. La figure1 représente ['état des 52

chromosomes: gl = ol B
A. pendant La prophase 1 _2.——;; = 3 © Q%;
B. pendant La prophase 2 : : 2 e : Dy
C. pendant L'anaphasel .3 [/ 3 \2
b, pendaat Dapaphase 2. . "~ L .. y~ 3
Agures | figure 4

Q37. Les 4 figures du document précedent
peuvent étre classés selon I'ordre chronologique:
A. Figure2 —  Figure4 —>  Figwrel &>—— Figure3;
B. Figurel —»  Figure4 —> ~Figure2 —» Figure3;
C. Figure3 — > Figure2 — Y Egurel —> Figured;
D. Figure2 — > Figured"T5 %" Figure3 — > Figurel.
Suite au verso ——»
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Q38. Chez les diploides, dans le cas de deux.génes indépendant avec dominance pour
les deux couples alléliques on obtient dans’la deuxiéme génération les proportions
suivantes:

A. 1/4 ; 172 ; 1/4

B. 9/16 ; 3/16 ; 3/16 ; 1/16

C. 6/16 ; 3/16 ; 3116 ; 2/16 ; 1/16 ; 1/16

D 412 s 202 22 2120 1/12 ; 1/12

Q39. L’analyse de I’arbre généalogique montre que L’alléle responsable de la maladie

est:
Dominant et non lié au sexe;

Dominant et porté par X;
Récessif et porté par X ;
Récessif et non lié au sexe.

cawy

Q40. L’analyse de ’arbre généalogique montre que:
A. Le génotype de la mére 12 est hétérozygote;

B. Le génotype de la mere 111 est homozygote:
C. Le génotype du pére I1 est hétérozygote;
D. Le génotype de la fille IV1est homozygote:
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Pour chaque question, une ou plusieurs réponses sont exactes, cocher les sur la grille.
Exercicel

+ iz

Soit le nombre complexe Z = ot Z est un nombre complexe différent de -i.

1 =4
I) Dans cette partie z=Xx,0U X est un nombre réel

iz A =

x2
1+ x?

B: |Z|= CniZle=t Daldl=

1+x
2

Q2: A:Re(Z2)=-1 }E:'.:Re(Z):xz_1 C:Im(Z)= 22x D: In{Z)=1
x° +1 x° +1

II) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé d’origine O, on considére
les points 4, Bet M d’affixes respectives i, -iet Z.

Q3: A: ArdZ)=(BM; AM)[Z::] B: Arg(Z)=(MB;MA27)

C: Arg(Z)=(MAMB27] »: ArgZ)="B2[2,]
arg(+2z)

Exercice2
On considére la suite  (I,,),cy définie par :  Ly=)ff (b (x))"dx

Q4: A: Lasuite (I,) est croissante B : La suite (I,) est décroissante
C : La suite (I,) est ni décroissante, s croissante D:[;=1

Q5:A: I,=e=1 B: L s€Y A&: Lijys=e—(n+1)I, D: Lig=el;

Exercice3
On considére la fonction numérigue [ a variable réelle x , définie sur IR par:
2x
flx)= xex*! x#letx+#-1
0, x=1loux=-1

Q6: A : festcontinuesur IR B: f est dérivable a droite en -1

C: fest impaire D:VxelR" - {—-— 1;1}, f(x)f(i)ZI
Q7: A: |im/f(x)=—» B:]im/f(x)=+x C: |im f(x)=+x D: |1|im fSC) -
x—=1F A= S x| —>+e0
Exercice4

Dans un espace probabilisé fini, on considére les événements 4 , B et C tels que :
AetB sontindépendants ; p(4)=0,4; p(G)=05; p(ANB)=03;5et p(4ALC)=0,7
Q8:A: p(An(C)=0,2 B: p(ANC)=032C:p(ANC)=0,4 D:p(ANnC)=0,5

Q9: A: p(B)=0,75 B: p(B)=025" C: p(B)=0,4 D: p(B)=0,15

Q10: A: p(A4UB)=03 B:p(d 9GB)=085 C:p(AUB)=0,5 D:p(4UB)=0,2
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N.B. :
Le candidat doit répondre sur la grille de réponse;

Le candidat est invité a cocher la ou les réponse(s) exacte(s) sur la ou les case(s) correspondante(s)
(A, B, C, D) de la grille;

L’épreuve comporte 10 items (questions) numérotés de Q11 jusqu'a Q20.

me N N\

On observe sur un écran la figure de diffraction ci-jointe d’un
faisceau laser de longueur d’onde A par une fente de largeur a et de
longueur b située a la distance L de I’écran.

QI 1. Si la fente est verticale, la figure de diffraction est :

Al verticale |B | oblique CL
Q12. Quelle que soit la largeur de la fente, on observe une figurede diffraction: :
|A] du méme type I B[ denpediffirent | €()" pus de diffraction | D | autre réponse |
' 913 La largeur de la tache centrale de diffraction a pour expressmn ________________________
‘A D, ae= B D= 2.8 'C | D, = et D | autre réponse
b 2.4.L e N _ a

Le radium 2 Ra est radioactif o . Le radium gy Ra est radioactif B .

Données : o Fr; Ac; 4 Th.

A| Le noyau “zgRa est composé de 138 neutrons et 88 protons.

B: Le radium 83Ra. et le radium ggRa sont isotopes.

C ! Puisque le radium 5 Ra est radioactif B, son noyau fils est donc un noyau de francium (Fr).

Un échantillon de radium 226 a une activité de 6,0.10°Bq .

2,0.10" noyaux de radium “33 Ra se sont désintégrés en une minute.

Le centre d’inertie d’un solide de masse m =100 g est en mouvement. Tl posséde, a chaque instant, les coordonnées

suivantes dans un repére orthonormé : x(r)=31 et y(1)=4.1> +61.

Bt B ol e i B TSP .\

[A]
B A la date 7 =0, le centre d’mcrt]e esta l’ongme du repere
C
D

]..
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1. Soit le montage ci-contre.,
Le condensateur est initialement déchargé. Le générateur délivab-dine tension £ .
De =04 T=10 ms ; K, est fermé et K; est ouvert. T est.suffisaniment long i
pour charger complétement le condensateur.

Données: C=10 uyF R =10Q R,=20Q ¢ E =4V

QI6. L’énergie accumulée dans le condensateur a (=T vaut :
Al L BT '
B | Lo

Q17. L'énergie dissipée par effet joule de t=0 a T a travers R jvaut ;

A By =L6.10° 7 |B,  E,=8010"J C| E, =1,210"J D E,=141077 5
QI 8. L'énergie fournie par le générateur de t=0 a =T vaut . _ -
A E;=16.10"J B E;=8,010°J |c| E ,=2410°] o B e o Bym82.00% 0 1]
[QI 9. A partir de t=T, K, est ouvert et K. 2 est fermé, L ‘énergie dissipée par effet joule a travers R 2 vaut :
Al E,=1610% B| E=1210° | Cl E,=8010°7 |D| E,=4,010%7 |
2. La courbe ci-dessous représente I'évolution de I’intensité i(t) du courant circulant dans un circuit RLC série.

e = 2 =
Données : C =10 uF z° =10 ima) —
Q20. Cocher, sur la grille, la (les) proposition(s)vraie(s) parmi : I
5_;\ La pseudo-période T est légérement supéricure 3 Ia période SHE i
[k propre du circuit, 0"- - | e i r}m}
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N.B. :

Le candidat doit répondre sur Ia grille de réponse;

v
v"  Le candidat est invité a cocher la ou les réponse(s) exacte(s) sur la ou les case(s) correspondante(s)
(A, B, C, D) de la grille;

L’épreuve comporte 10 items (questions) numérotés de Q27 jusqu'a 030.

1. On considére a 25°C, une solution aqueuse (8,) d'acide méthanoique HCOOH, de concentration molaire

(ﬂq)
C,=5,00.10" mol.L" et une solution aqueuse (S,) d'acide benzoique C, H. ;COOH ayant le méme pH=2,5.

Données: pycp,, =1,17gml'  ;  pK ,(HCOOH / HCOO )=3.8 ; K, (C,HCOOH /C,H,COO )=6,3.10"
M(HCOOH)=46 gmol™ ; 10™°=5107 ; 10%°=3.10° : 46x25=1150 ;  10+63=0,16

Q21. La préparation d'un volume V,=500mL de ia wlutmn (S,) vaui un yolume de HCOOH pur qui est :

A | v=1mL | B | v=5mL | C4 V=10 mL D v=20 mL

_‘ A [HCOOH] [Hcoo ]

B [HCOOII] =10[HCOO ]
= e T AL ] D|. Pl [ ﬁEOOH ~sofcoo ],

Q23. Dans la solution (S,) , la concemrarmn molaire C, de / ’aczde benzoique vaut :

Al C,=310"molLL” |B| €,=6,3.107 mau:‘ """"""" C| G=13.10%moll” |D] C, =16,3.10% mol.L”

2. On considére une solution aqueuse d’acide ch loroéthanoique CH,CICOOH,,, de concentration molaire C, et de
pPH=2,1 . Le taux d’avancement de la réaction de cet acide avec 1’eau est: t=0,2 .
Donnée : 10" =8.107

Q24 Vi expresswn de la concentration molazre C,del m'e en fonction de t et pH est:

10" Fa o T o 10" F b

= C,=—— | C C, = D ; G, =2.107

?%A = N e JOT T L ! i
Q25. La constante d’acidité K A(CH,CICOOH ,,, / CH ( ICOO,,) vaut:

A K,=1,510° |B] K,=210° |c| K,=3810° D K, =5210"

- Demi-pile (1) : solution de sulfate de cuivre 1T : [CuSO ] 10“"‘ mc).-’ L‘ + lame de cuivre (Cu)

= Demi-pile (2) : solution de chlorure de fer I : [FeCl, }=107cmol.L”' + chlorure de fer I1I : [FeCL]=10"mol.L”
+ lame de platine (Pt) ;
- pont salin constitué d’une solution gélifiée dechloruse de potassium.
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Pour faire fonctionner cette pile on branche entre ces bornes urLinterrupteur fermé en série avec un résistor.
Apres 60 minutes, on peut mesurer que la masse de 1°é] ectrodédu cuivre a diminué de : 88,9 mg .
Données :

= M(Cu)=63,5 gmol” ; faraday: 15 =96500.C.nw]" ;0 14x965=13510 ; 7+5=889+635

026. Cocher, sur la grille, la (les) proposition(s) veaie(s) parmi :

Cu(s) :réducteur ;  Fe™(ag) noxydent T ]
B | Cu(s)est le pole (-) de cette pile. '

b

i

FL’Z La quantité de matiére, du cuivre métal, consommée est :
Al n(Cu)=1.10" mol B | n(Cu)=1,40.107 mol lC n(Cu)=2.10 mol | D | n(Cu)=2,4.10" mol |

028. La quantité d’électricité échangée pendant 60 minutes est :

A | 0=965C B 0=4825C I'cl

P=270C ID|  0=9%5C |

’929 L’intensité moyenne du courant électrique débité
A | I=5mA 'B | 1=7mA

D]  T=75md

On réalise I’hydrolyse basique de I’ester : méthanoate de pentyle,par une solution d’hydroxyde de potassium en excés.
Pour cela, on fait réagir n(ester)= 0,500 mol avec une solutiodd*hydroxyde de potassium de concentration molaire

C=5,00mol.L’ . La masse d’alcool isolé en fin de réaction est ;cm(alcool) = 38,5 2.
Donnée: M(alcool) =88 g.mol™ . 44x 0,875=38,5

’ O
o 7N\
A | Le méthanoate de pentyle a pour formule topologique : \/\

C Pour hydrolyser tout I’ester, le volume minimum de solution d’hydroxyde de potassium a utiliser est égale a :
100 mL .

D Le rendement de la réactibn_est égal a: 87.5% .

Page 2 sur 2




